

# 强化品牌引力场 赋能发展新征程

——从“来南昌爱上红谷滩”网络名人行系列活动看红谷滩品牌赋能实践

“原本是追着演唱会来的,结果被红谷滩的夜景和拌粉圈了粉。”日前,来自湖北武汉的游客张宇航在社交平台上连发三条短视频,配上#来南昌爱上红谷滩#话题标签,瞬间收获不少点赞。

这一幕,正是南昌市红谷滩区自2021年起持续五年打造的网络名人行活动催生的生动场景。五年来,红谷滩区以活动为纽带,既深耕“来南昌爱上红谷滩”品牌传播,又以“党建红”引领“行业兴”,推动网络名人从城市传播者变为发展参与者、建设者,让宣传热度转化为文旅繁荣、招商突破、行业规范的多维动能,成为城市品牌赋能高质量发展的鲜活范例。

## 深耕细作

党建引领与品牌建设双向赋能

“每个点位都要能讲出‘爱上红谷滩’的理由,每个传播主体都要凝聚发展合力。”红谷滩区相关负责人的话道出了活动策划的核心逻辑。五年来,“来南昌爱上红谷滩”网络名人行活动点位从2021年的文旅地标,到2025年融合民生文化场景的精准布局,始终围绕科技、青春、潮流的品牌特质迭代升级:VR产业基地的前沿探索、九龙湖公园的生态画卷、未时图书馆的文艺氛围、南昌舰主题公园的红色底蕴,搭配夜游灯光秀、湖畔帐篷营地等全时段体验,让品牌形象可感可触。

在扩大外部名人“朋友圈”的同时,红谷滩同样注重本土网络名人力量的培育。通过成立红谷滩区互联网行业党委和网络直播行业党支部,实现辖区互联网企业党建指导全覆盖,连续三年与互联网企业联合开展主题党日、党课宣讲、座谈交流等活动,以组织凝聚力激活行业内生动力。在服务保障上,既优化秋水广场“网络主播红色驿站”等挂牌服务站点,更摸排认定55家具备服务功能的“未挂牌红色站点”,为网络从业者提供红色宣传对接、歇脚充电、政策咨询等暖心服务,让本土创作者安心扎根、放心发展。

嘉宾邀约与队伍建设坚持“权威+流量+本土”三维发力,构建起立体传播矩阵。红谷滩区外部邀请人民网、新华网记者参观采风,与“@滚滚是偶”“@崔紫剑”等头部大V合作扩大传播声量;内部培育本土网络名人和主播,组织互联网企业员工、网络主播参加理论宣讲会,让“党建红”成为行业发展的红色引擎。而“来南



2025年红谷滩区全国网络名人行活动启动仪式

昌爱上红谷滩”等话题的提前预热,更让活动未启先热——2025年该话题一周斩获阅读量超500万,相关图文作品多日登顶抖音南昌榜TOP1,内外联动让品牌声量持续发酵。

## 破圈传播

网络宣传与文明践行同频共振

“红谷滩的美,藏在360度旋转的音乐喷泉里,躲在路边的绣球花香中。”网络名人“@小兰不太蓝”的爆款图文自媒体作品里,这样描绘红谷滩的魅力。这种“官方+民间”的传播合力,正是红谷滩区城市品牌破圈的关键。活动中,红谷滩区创新打造“1+N”话题矩阵,以“来南昌爱上红谷滩”为主线,衍生出“南昌红谷滩有多出片”等特色话题内容,以适配微博话题发酵、抖音短视频冲击、小红书打卡种草等不同平台特性。

青春潮流的品牌特质,让更多年轻人主动为红谷滩发声。音乐喷泉下的街头艺术展演、商圈里的潮流市集、江畔的露营派对,一个个充满活力的场景,让“来南昌爱上红谷滩”的青春标签愈发鲜明,通过“V-talk南昌红谷滩”座谈会,联动“小妮在江西”等近20名本地网络名人共话品牌负责人的话,印证了该品牌活动的招商潜能。依托网络名人行活动搭建的沟通桥梁,红谷滩区建立网络名人资源库,定期推送辖区产业政策与发展动态,推动“一次活动”形成“长期链接”。如今,区域集聚华为、阿里、腾讯等17家数字经济头部企业,9家企业跻身“中国VR50强企业”,数量稳居全省第一;2025年世界VR产业大会期间签约14个项目、总金额38.7亿元。全区金融类机构近1500家,科技型中小企业五年翻倍至507家,数字经济核心产业企业从2021年的4000余家增至2025

年6000余家,品牌影响力转化为实打实的产业吸引力。

文旅市场的爆发更显品牌力量。“十四五”时期,红谷滩凭借“网红城市”带动的热度,深耕文旅融合与商贸升级,一批文旅新地标拔地而起,节庆活动屡创纪录,商贸消费跨越式增长,尽显新时代英雄城核心区的精神风貌,成为区域经济增长的强劲引擎。南昌烟花晚会通过“线上直播+线下观赏”模式,单场活动全网曝光量超2亿次。2025年元旦跨年夜多点联动,吸引38.6万人次参与,实现旅游综合收入9295万元,“跟着大V去打卡”成为新风尚。明星演唱会期间,成千上万的歌迷跟着网络名人攻略逛红谷滩,用脚步履行“来南昌爱上红谷滩”的约定。

品牌的吸引力,最终要落脚于民生的幸福感与城市的活力值。红谷滩区以品牌为桥,将网络热度转化为就业动能,通过网络名人行活动展示区域发展潜力,联动招商引资与“百场校招”“洪漂人才荟”等就业服务、技能提升培训,让发展成果惠及更多群众。2025年以来,全区新增城镇就业1.2万人,吸引2.29万名大学生和技能人才扎根落户,越来越多年轻人在这里找到心仪工作,源源不断的青春力量为城市发展注入蓬勃生机,让“来南昌爱上红谷滩”不仅是文旅邀约,更成为安居乐业的幸福承诺。

“从流量到留量,从名气到人气,从行业集聚到文明共建,品牌建设从来都是‘双向奔赴’。”该区相关负责人表示,五年间红谷滩地区生产总值连跨三个“百亿级”,2025年预计达950亿元,正从“城市客厅”向“科创高地”华丽升级。未来将持续以网络名人行活动为抓手,深化党建引领与品牌赋能,让“来南昌爱上红谷滩”成为更多人的共识,为高质量发展注入澎湃动能。黄芳/文(图片由红谷滩区委网信办提供)



嘉宾线下参观打卡南昌市规划展示中心

年的6000余家,品牌影响力转化为实打实的产业吸引力。

文旅市场的爆发更显品牌力量。“十四五”时期,红谷滩凭借“网红城市”带动的热度,深耕文旅融合与商贸升级,一批文旅新地标拔地而起,节庆活动屡创纪录,商贸消费跨越式增长,尽显新时代英雄城核心区的精神风貌,成为区域经济增长的强劲引擎。南昌烟花晚会通过“线上直播+线下观赏”模式,单场活动全网曝光量超2亿次。2025年元旦跨年夜多点联动,吸引38.6万人次参与,实现旅游综合收入9295万元,“跟着大V去打卡”成为新风尚。明星演唱会期间,成千上万的歌迷跟着网络名人攻略逛红谷滩,用脚步履行“来南昌爱上红谷滩”的约定。

品牌的吸引力,最终要落脚于民生的幸福感与城市的活力值。红谷滩区以品牌为桥,将网络热度转化为就业动能,通过网络名人行活动展示区域发展潜力,联动招商引资与“百场校招”“洪漂人才荟”等就业服务、技能提升培训,让发展成果惠及更多群众。2025年以来,全区新增城镇就业1.2万人,吸引2.29万名大学生和技能人才扎根落户,越来越多年轻人在这里找到心仪工作,源源不断的青春力量为城市发展注入蓬勃生机,让“来南昌爱上红谷滩”不仅是文旅邀约,更成为安居乐业的幸福承诺。

“从流量到留量,从名气到人气,从行业集聚到文明共建,品牌建设从来都是‘双向奔赴’。”该区相关负责人表示,五年间红谷滩地区生产总值连跨三个“百亿级”,2025年预计达950亿元,正从“城市客厅”向“科创高地”华丽升级。未来将持续以网络名人行活动为抓手,深化党建引领与品牌赋能,让“来南昌爱上红谷滩”成为更多人的共识,为高质量发展注入澎湃动能。黄芳/文(图片由红谷滩区委网信办提供)

## 以巡察监督守护群众生态福祉

“感谢巡察组,现在小区内部的水系变干净了,大家散步时也闻不到异味了。”近日,家住红谷滩区卫东街道紫金园小区的赵女士满意地对回访的红谷滩区委第三巡察组干部说。

此前,该巡察组对卫东街道党工委开展巡察,在走访紫金园小区时,有群众反映小区内部的水系绿藻滋生、垃圾漂浮,严重影响居民的生活环境。随即,巡察组实地开展核查,发现小区内有一条水系贯穿小区一期和二期,因长期不流动,天气一热,就会散发难闻的气味,成了小区居民的“心头堵”。捋清问题后,巡察组立即召开协调会,将相关情况反馈至卫东街道党工委、紫金园社区居委会,并逐级压实人员责任、逐项明确整改时限,督促被巡察单位尽快盘活水系、改善水质。

在巡察组的有力督促推动下,该小区搭建起“社区+物业+街道”三方共商共议平台,通过建立“外水内引”的循环系统和投放鱼、鸭生物控藻,种植荷花、铜钱草净化水质等方式,进一步改善水质。目前,该小区内部的水系,河水清澈流动,岸边整洁有序,昔日的脏乱差变身今日的风景线。

“民有所呼,巡有所应。我们将聚焦群众关切,持续跟踪问效,确保整改成效真、成效好,让群众感受到巡察的力度和温度。”红谷滩区委巡察办相关负责人表示。

(余芳芳 吴夏秋)

## 南昌之星摩天轮获评国家3A级旅游景区

近日,南昌之星摩天轮景区顺利通过国家旅游景区质量等级评定,正式获评国家3A级旅游景区。此次成功创建,标志着景区在基础设施建设、运营管理水平、服务质量、游览环境和安全保障体系等方面,均达到国家旅游景区质量等级标准,景区综合服务能力和品牌影响力实现新的提升。

该景区位于南昌市红谷滩区赣江之滨,是集城市观光、文化体验、滨江休闲于一体的地标型景区。核心建筑南昌之星摩天轮高约160米,2006年建成运营,现为世界第三、国内最高摩天轮,是“天下英雄城”核心地标之一。摩天轮设60个全景观光轿厢,单圈运行约30分钟,可同时承载480名游客,游客登临可尽览赣江两岸壮阔景致与城市天际线。

以游客体验为核心,推进文旅消费场景焕新与内容升级。近年来,景区引入摩天轮主题文创、江豚文创等特色项目,拓展消费与体验空间;配套自动售货机、机器人冰淇淋机等智慧便民设施,以科技赋能提升游览便利度与舒适度,推动景区从单一观光型向“观光+体验+消费”复合模式转变。

景区统筹推进“鸿鹄29里”“鸿鹄集市”等文旅品牌建设,推动品牌与空间场景、文旅活动深度融合,打造多元化滨江游览消费空间,促进游客体验从“短时打卡”向“多点参与、延时停留”转变,持续提升景区吸引力与品牌影响力。

(杨明华)

## 三大抓手提升交通运输治理效能

今年以来,红谷滩区城市管理和综合执法局(区交通运输局)以精细化管理、常态化排查和优质化服务为抓手,扎实推进交通运输提质增效工作,有效规范了辖区运输秩序,筑牢了道路安全防线。

精准监管筑牢源头防线。该局加大路面执法力度,重点整治违法超限超载等突出行为,累计检查各类运输车辆5813辆,给予处罚4.51万元,监督卸载超限货物635.075吨,有效遏制违法势头。同时,主动走访约谈21家重点运输企业,围绕安全责任、操作规程等开展宣讲,覆盖从业人员5813人次,进一步压实企业主体责任,强化行业自律。

常态排查守护出行安全。该局坚持全覆盖排查原则,完成91家客运企业安全检查,排查出安全隐患19处,建立闭环整改机制,所有隐患均已整改销号。针对汽修行业,累计检查企业157家,推动27家完成行业备案,规范经营秩序。此外,全面排查农村公路200公里,在临水临崖等危险路段加装防护栏18公里,消除各类安全隐患197处,显著提升公路通行安全性。

优质服务温暖新就业群体。南昌西站“洪城红”网约车司机暖心驿站投用后,提供了休息、充电、优惠餐饮、政策咨询等一站式服务,日均服务超2000人次。该驿站因服务精准、可复制性强,入选全国100个出租车网约车司机驿站优秀推广项目,形成关爱新就业群体的典型案例。

(李慧)

## “四维”工作法绘就幸福民生图景

“孩子放学有放心去处,老人在家门口享贴心服务,社区就是幸福港湾。”日前,红谷滩区生米街道同禧社区居民的称赞,道出了社区治理的温度。针对社区双职工家庭多、青少年课后托管难及老年群体服务需求迫切等问题,该社区党支部以党建为引领,构建“禧闻乐见”四维赋能工作法,推动服务从被动响应转向主动赋能。

抓党建强堡垒,社区联合6家辖区单位组建50余人党员志愿服务队,落地自习室等惠民项目;畅通民声渠道,通过线上网格群24小时响应,线下10支“敲门小分队”走访,形成“收集—响应—反馈”闭环,目前已办结民情建议50余条;优服务暖民心,目前“禧童行”服务儿童2500余人次,“幸福五扶”助老计划惠及老人3000余人次;见成效聚合力,通过亮成绩、选典型激发居民参与感,志愿者队伍目前已壮大至150余人,开展志愿服务超百场。

依托该工作法,社区治理格局从单打独斗转向多元协同,“一老一小”服务精准落地,居民从旁观者变为建设者,获得感与凝聚力持续提升。下一步,社区将深化四维赋能工作法,拓展服务内涵,打造更有温度的幸福家园。

(卢梅)

## “小小记者团”解锁成长新体验

“大家好,今天南昌平均气温8摄氏度。”“明后天全省晴好,适合出游。”日前,省气象局气象演播厅里,来自南昌市红谷滩区的30余名小学生轮流坐上主播台,面对摄像机镜头,有模有样地播报起天气。

这是红谷滩区融媒体中心“走出课堂,触摸世界”——“小小记者团”实践活动的其中一幕。自今年8月活动启动以来,这场持续为辖区内小学生打造的沉浸式学习之旅,已带领孩子们走进艺术殿堂、科研实验室、消防营地等,让他们在一次次的体验中,收获知识、技能与成长的勇气。

8月,“小小记者团”活动在南昌保利大剧院的艺术氛围中启航。精彩的

湾。这份精细化、人性化的关怀,不仅驱散了他们的奔波疲惫,更将分散的基层新力量紧密凝聚成坚实的组织合力,为深化新就业群体融入基层治理工作筑牢坚实根基。

倾听需求,让沟通桥梁连出向心力。为精准对接新就业群体需求,龙兴街道专门在“爱心驿站”搭建交流平台,召开外卖小哥座谈会。会上,街道相关负责人与外卖小哥代表围坐一堂,细致询问大家的接单情况、工作时长、收入水平及生活诉求,耐心倾听大家围绕工作强度、劳动保障、交通安全等关切问题提出的意见建议。对现场能解答的疑问,工作人员逐一细致回应;对暂时无法解决的诉求,详细记录在册并承诺尽快研究解决方案、给予明确答复。这种务实高效的沟通态度和立行立办的工作作风,搭建起一座倾听民意、解决民忧的连心桥,既为外卖小哥营造了安心、舒心、暖心的从业环境,也让他们感受到被尊重、被重视,进一步增强了

筑巢引凤,让服务阵地暖出幸福感。针对新就业群体“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等急难愁盼问题,龙兴街道党工委秉持“党建引领、空间共享、服务多元”理念,精心打造“爱心驿站”服务阵地。驿站内,空调、微波炉、饮水机、充电桩、应急药箱等便民设施一应俱全,实现“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”,成为新就业群体奔波途中的暖心港

对城市的归属感与认同感,让基层治理工作更接地气、更贴民心。

思想铸魂,让红色信仰燃起奋进心。为丰富新就业群体的精神文化生活,引导他们从红色文化中汲取奋进力量,龙兴街道专门组织新就业群体开展红色电影《得闲谨制》观影活动。影片中角色身上展现出来的不屈、坚韧、无比珍贵的“谨制”精神,深深触动了每一名观影者。大家纷纷表示,将把观影带来的感动与共鸣,转化为立足岗位、服务市民、奉献城市的强大动力,以实际行动诠释劳动价值,为红谷滩区的和谐发展与基层治理现代化贡献自身力量。

“街道将持续深化党建引领,创新赋能新就业群体,夯实服务根基,拓展关怀维度,畅通沟通渠道,强化思想引领,以更饱满热情、更务实举措,携手新就业群体构建更高水平的共建共治共享新格局。”龙兴街道党工委书记彭小惠说。

(付春娇)

## 筑巢引凤优服务 党建赋能促治理

党建引领聚合力  
会企同心促发展

主动搭建政企沟通桥梁,精准传达惠企政策。该商会组织企业参与人才招聘会、“政企心连心”等活动,在街道助力下对接金融机构帮助企业缓解融资难题,形成“街道搭台、商会联动、企业受益”良性互动。

(胡贤辉 游敏)



12月23日上午,红谷连心会之红谷滩区九龙湖街道第六届“吐槽大会”在九龙湖商会之家开启。企业代表围绕员工子女入学保障、企业融资渠道拓宽、重大赛事期间交通疏导等实际需求积极建言。面对这些“辣味十足”的意见建议,相关职能部门负责人逐一回应、现场“接招”,用坦诚对话架起政企连心桥,以务实举措优化营商环境。

(张园珍 摄)